

县委教育工作领导小组2024年第一次会议暨当前教育重点工作推进会召开

本报讯 5月30日，县委教育工作领导小组2024年第一次会议暨当前教育重点工作推进会在县教育局会议室召开。县委副书记、统战部长王慧忠出席会议。县委办、县委组织部、县委宣传部、县教育局等相关部门负责人参加会议。

会议通报了全县“双减”、优质均衡创建等工作情况，安排了中高考备考、校园霸凌专项整治、“双减”工作等重点工作，并审议了《中共长子县委教育工

作领导小组工作规则》《中共长子县委教育工作领导小组各成员单位工作职责》《中共长子县委教育工作领导小组办公室工作细则》。

王慧忠强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，准确把握新时代教育发展的战略部署和总体要求，强化党建引领，凝聚教育发展强大合力，要充分发挥县委教育工作领导小组把方向、管大局、议大事作用，协调解决跨部门、跨行业教育

工作重大问题，重点抓好党中央教育方针落实、意识形态安全、思政课程体系建设、深化教育改革等工作。要聚焦重点关键，坚持不懈用党的创新理论铸魂育人，倾心打造高素质专业化教师队伍，全力筑牢校园安全防线，严防校园欺凌事件发生，真正办好人民满意教育。

燕慧 李瑞杰

市政府调研组调研我县开发区运行情况

本报讯 5月27日，市政府调研长子开发区运行汇报会在县宾馆二楼会议室召开。县委常委、常务副县长王燕出席，县经开区党工委书记、管委会主任李伟，县统计局、商务局等相关部门负责人和企业参加。

汇报会上，调研组听取了长子开发区运行情况，并就开发区下一步工作提出了意见建议。

调研组强调，要进一步提高站位，紧盯主要经济指标，认真分析开发区运行情况，科学精准施策，牢牢掌握主动权，推动主要经济指标平稳运行。要逐步加强对接，及时与市、县两级相关部门沟通联系，做好主要指标精准预测，着力破解制约发展因素，为开发区建设增添动力。

王燕表示，将充分吸纳调研组意见建议，积极借鉴经验做法，精准解决存在的困难和问题，全力以赴开发区建设提质增效，为全县高质量发展注入动能。

刘欢 晓俊

人大调研城乡污水处理一体化管网建设情况

本报讯 5月29日，县人大常委会副主任王华庆、县住建、生态环境分局、水务集团等部门，对我县污水处理一体化管网建设情况进行调研。

调研组先后深入鲍店镇污水处理厂、县城污水厂、城东污水处理厂、石哲镇污水处理厂等地，查看城乡污水管网建设情况，详细了解项目建设进展、设备调试运行、污水收集处理、运营管理等工作，并就推进中存在的问题，提出指导意见。

王华庆强调，相关部门要提高政治站位，坚持问题导向，采取有力措施，抓好突出问题整改。要提升污水处理功能，加快管网建设，通过截污纳管、雨污分流治理等综合施策，切实保护水生态环境。要探索城市污水治理的方法路径，提高县域污水处理能力，促进我县乡镇、村污水处理站规范化建设和发挥作用，坚持立足当前、着眼长远，坚持治标治本、源头治理，实现污水处理提质增效。

我县开展2024年科技活动周宣传活动

本报讯 5月29日，我在府前广场开展以“弘扬科学家精神 激发全社会创新活力”为主题的2024年科技活动周宣传活动。副县长胡红星及县发改局、科协、妇联等单位参加。

活动现场，各单位通过设立宣传咨询台、发放宣传资料、现场讲解等方式，向过往群众普及宣传科技法规，展示当前我县科技创新成果，让群众近距离感受科学魅力，体会科技力量，大力弘扬科学家精神，激发全社会推动形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围。

姚佳慧

我县贯彻落实全市

晋中市政协来我县考察调研推动“特优”有机旱作农高质发展工作

本报讯 5月31日，晋中市政协副主席、民盟晋中市委主委岳志坚带领调研组深入我县，就推动“特优”有机旱作农高质发展工作进行考察调研。市政协副主席崔江华，县政协主席吴斌、副主席陈纪红参加调研。

调研组先后参观了丹西龙鑫现代农业产业园田育苗园区，详细了解我县农业产业发展现状、经营模式、经济效益、农民增收和涉农企业运行发展情况，就推动“特优”有机旱作农高质发展与园区人交流探讨。

调研组认为，农业产业发展是推动农民增收致富重要举措，我县农业条件好，发展基础实，有机旱作等产业取得显著成绩。要认真学习“特优”有机旱作发展经验，加大农业扶持力度，培育壮大龙头企业，促进农民增收致富；要加强学习交流，相互借鉴先进经验，共同拓宽农业产业发展思路，充分运用“千万工程”，积极建言献策，助力乡村振兴，建设美乡村。

我县召开“数字长子”项目推进会

本报讯 5月28日，我在数智创新创业基地会议室召开“数字长子”项目推进会。县委常委、常务副县长王燕出席，县发改局、行政审批局、信访局、水利等部门负责人参加会议。

会上，县发改局汇报了“数字长子”项目进展情况，中电信数智科技有限公司汇报了“数字长子”项目部分未接入数据单位作了情况说明。

王燕强调，各相关单位要本着高度负责的态度，加强数据积累，优化工作方式，加快各类数据的采集应用；要建立健全运行机制，成立工作专班，加强运营管理，确保“数字长子”项目高效运行；要做好安全保护好安全关口，加强网络、数据安全防护，以数字化赋能高质量发展。

陈雨

县领导赴中国农业大学档案与校史馆参观交流

本报讯 近日，县人大常委会副主任王华庆、协副主席陈纪红一行莅临中国农业大学档案与校史馆参观交流，重点了解革命英烈张星图在校求学情况。

张星图是中国农业大学15位革命烈士之一，年考入北京大学农学院（中国农业大学前身之一），年回到家乡参加革命工作，1945年任长子县委副书记，1947年因积劳成疾，不幸逝世，后安葬于长子北高庙烈士陵园。

王华庆一行参观了校史陈列展，了解了学校宣传烈士事迹工作、“热血筑国魂——中国农业大学英烈展”线下和线上展览情况。学校档案与校史馆，王华庆一行赠送了《农大英烈》《初心弥坚——中国大学共产党人的红色故事》等书刊。

王华庆、陈纪红表示，十分感谢中国农业大学一直以来为张星图烈士、农大校友所做的工作。县里会新收集的有关张星图烈士的档案资料提供给档案史馆，为讲好农大故事、传承红色文化尽一份力量。

丰台区——长子县对口合作项目座谈会召开

本报讯 5月27日，丰台区——长子县对口合作项目座谈会在县宾馆二楼会议室召开。中国煤炭地质总局勘查研究总院党委书记、院长张德高，潞安集团高级首席师牛宏伟，县委常委、常务副县长王燕等出席，县发改局、招商中心、能源局等单位负责人参加会议。

王燕对张德高一行到来表示欢迎，并介绍了我县县情概况。她表示，长子经济发展势头强劲，煤炭资源丰富，期待中国煤炭地质总局勘查研究总院充分发挥在矿山绿色开采方面技术优势，精

准对接我县发展需求，推动双方务实合作，促进互利共赢，实现共同发展。

张德高简要介绍了中国煤炭地质总局勘查研究院发展情况、技术成果、主攻方向和合作意向。

牛宏伟介绍了合作项目基本情况。他表示，绿色开采可以实现资源开发利用最优化和生态环境影响最小化，希望双方加强沟通对接，创新合作模式，合力推动项目签约落地，为长子高质量发展注入动能。

刘欢 晓俊

敦煌市委政法委考察团来我县参观交流

本报讯 5月29日，敦煌市委常委、政法委书记李成平带领考察团深入我县，就文旅融合发展和古代彩塑艺术进行参观交流。县委常委、副县长蔺际武，县文旅局、招商中心等相关单位负责人参加。

考察团来到法兴寺，参观了唐石舍利塔、燃灯塔、宋代彩塑十二圆觉像等，了解了法兴寺文物修缮保护、旅游资源开发等情况。在九连环大院，考察团欣赏了巧妙的院落布局、独特的砖石木结构，

听取了大院历史文化价值和开发修缮情况介绍。

李成平对长子悠久的历史，厚重的文化，精美的宋代雕塑表示赞叹，希望两地加强沟通交流，互相学习借鉴方面好的做法经验，为全方位高质量发展注入新动力。

蔺际武表示，敦煌市在打造文旅品牌、培育文旅新业态等方面亮点突出、成效斐然，期待两地未来有更多学习交流机会，推动文旅产业高质量发展。

刘欢

胡红星调研督导县普惠托育示范项目和中医药传承创新发展工作

本报讯 5月27日，副县长胡红星深入县普惠托育示范项目工地和县中医院，调研督导托育示范项目建设进度、质量、施工安全和中医药特色技术筛查、人才优化、师承教育基地建设等工作。县卫体局、中医院负责人参加。

胡红星强调，普惠托育服务工作事关婴幼儿健康成长，是群众关注的重大民生实事。职能部门要主动作为、靠前服务，及时研究解决项目建设中存在的困难问题；要紧盯时间节点，倒排工期、挂图作战，确保项目早建成、早惠民；要对标市级标准，严格做好工程标准、设施配备、安全防护等工作，抓好工程质量；要严格环保标准，强化现场

管理，坚决落实扬尘污染防治各项举措，做到项目建设和环境保护两手抓、两手硬。

胡红星指出，县中医院作为中医药传承创新发展主体，在县域卫生健康服务体系中发挥着非常重要的作用。要发挥龙头引领作用，完善中医药服务体系，加强创新能力和服务队伍建设，精心做好传帮带和留才引才工作，立足中医特色，创新思路，加大宣传力度，加快相关项目建设进度，持续推动全县中医药事业传承创新发展，充分释放中医药发展新动能，不断满足广大人民群众对中医药优质服务的迫切需求。

燕慧

我县收听收看全市防汛抗旱工作会议

本报讯 5月29日，全市防汛抗旱工作会议召开。副县长张树军及各乡镇（服务中心）乡镇长，县应急局、住建局等单位相关负责人在县应急局三楼会议室收听收看。

会议强调，各县区、各部门要高度警惕发生极端天气的可能性，充分做好防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾准备，全面提高灾害防御和应对处置能力，牢牢把握防汛抗旱工作主动权。要突出重点，狠抓关键，扎实做好水库和涉水工程防范、中小河流洪水防范、山洪地质灾害防范、矿山尾

矿库安全防范、城市内涝防范、旅游景区和施工营地安全防范等工作，统筹救援力量，强化实战演练和联动，完善监测网络，做实应急物资装备保障工作，确保全市安全度汛。要压实责任，严守纪律，坚持防汛抗旱两手抓，严防旱涝急转，健全统一指挥、分级负责、部门协作、反应迅速、协调有序、运转高效的指挥机制，形成全面发动、全民参与、全力以赴的良好局面，确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

令盼

要闻简讯

◆ 5月30日，我在县综合行政执法培训中心召开提升行政执法质量三年行动计划会商机制工作会议。副县长、公安局局长李旭峰出席，县纪委监委、县委政法委、县编办、县司法局相关负责人及县直各行政执法部门分管领导、法制科科长、各乡镇综合执法大队队长、执法人员